

工人日报

WORKERS' DAILY

中工网 <http://www.worker.cn>

2010

4月

30

日 星期五

农历庚寅年 三月十七

第16847期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

军、建功世博会、展示新风采”的建功立业主题实践活动中。上海市人大常委会副主任、市总工会主席陈豪要求,要把学习贯彻胡锦涛总书记的重要讲话精神摆上首要议事日程,充分运用工会报刊、网络媒体和文化宫、俱乐部等宣传教育阵地,广泛宣传胡锦涛总书记的重要讲话精神,宣传先进劳模人物的突出贡献和崇高品格,努力把“服务世博、奉献世博”立功竞赛活动推向深入。

(下转第2版)

胡锦涛会见出席上海世博会开幕式的台湾各界人士

新华社上海4月29日电(记者张勇)中共中央总书记胡锦涛29日下午在上海西郊宾馆会见了中国国民党荣誉主席连战、吴伯雄和亲民党主席宋楚瑜等应邀出席上海世博会开幕式的台湾各界人士。胡锦涛强调,要继续增进两岸政治互信,不断增强两岸关系和平发展的推动力;要继续扩大两岸各界交流,不断激发两岸关系和平发展的生命力;要继续深化经济合作,不断提高两岸经济的竞争力;要继续推动两岸关系和平发展,不断增强中华民族的凝聚力。

胡锦涛对台湾各界人士应邀出席上海世博会开幕式表示热烈欢迎。他说,上海世博会是继北京奥运会后我们中国人举办的又一次国际盛会,也是世博会历史上规模最大的盛会。从1851年第一届世博会——伦敦世博会到2010年上海世博会的近160年间,中华民族走过了从贫弱到奋起的艰辛历程。本届世博会在上海举办,是包括海峡两岸中国人在内的所有中华儿女共同感到自豪的事情。在大家共同努力下,上海世博会一定能够办成一届成功、精彩、难忘的世博会。

胡锦涛指出,台湾在时隔40年后参加上海世博会,这是近年来两岸关系不断改善和发展的重要成果。台湾同胞在这里展示奋力打拼取得的成就,大陆同胞为此感到高兴。我相信,上海世博会一定会对增进两岸民众相互了解,加强两岸交流合作产生有力促进作用。

胡锦涛表示,不久前青海玉树发生强烈地震后,广大台湾同胞纷纷表达慰问,提供援助,这种患难与共的手足之情弥足珍贵。我代表大陆同胞特别是灾区同胞,向关心和支持青海玉树抗震救灾的广大台湾同胞表示衷心的感谢。

胡锦涛表示,5年前的今天,我和连主席

举行了中国共产党和中国国民党两党领导人时隔60后的首次正式会谈。回顾5年来两岸关系走过的历程,我们为当前两岸关系呈现出良好发展趋势而感到欣慰。今天,两岸往来之便捷,交流之活跃,合作之深入,可以说是60多年来从未有过的。事实充分证明,在两岸关系发展的关键时刻,我们共同作出了顺应两岸同胞心愿的正确选择。

胡锦涛强调,我们应该很好地总结经验,站在全民族发展的高度,认真思考和务实解决两岸关系前进道路上的各种问题,进一步作出积极努力,切实为两岸同胞谋福祉、为中华民族谋复兴。

第一,要继续增进两岸政治互信,不断增强两岸关系和平发展的推动力。推动两岸关系和平发展,给两岸同胞带来了实实在在的利益。我们应该继续按照先易后难、先经后政、把握节奏、循序渐进的思路,务实推进两岸关系发展进程,力争取得更多实际成效。同时应该看到,保持两岸关系发展势头,乃至今后破解政治难题,需要在反对“台独”、坚持“九二共识”的基础上不断增强两岸政治互信。反对“台独”,意味双方都反对分裂国家;坚持“九二共识”,意味双方可以在一个中国的基础上求同存异。在不断增强两岸政治互信的过程中,两岸之间存在的各种问题都可通过协商寻求妥善解决,两岸中国人之间,什么事情都好商量。在这方面,我们有最大的决心,也有最大的诚意。

第二,要继续扩大两岸各界交流,不断激发两岸关系和平发展的生命力。两岸关系发展要靠两岸同胞共同推动,两岸关系未来的道路要靠两岸同胞共同开拓。两岸各界应该扩大和深化交流合作,不断凝聚推动两岸关

系和平发展的共识,不断共享两岸关系和平发展的成果。我们希望台湾各界同胞以更高的热情和更积极的作为,最广泛地参与到两岸交流合作中来,同大陆同胞一道,为两岸关系和平发展注入蓬勃生机,把两岸关系前途真正掌握在自己的手中。

第三,要继续深化经济合作,不断提高两岸经济的竞争力。目前,两岸正在积极商谈经济合作框架协议,这有利于两岸经济长远发展。两岸只有深化经济合作,才能最大限度地实现优势互补,共同提升竞争力,以更好地适应世界经济发展趋势、参与全球经济竞争。我们会充分考虑两岸经济规模和市场条件不同的实际

(下转第2版)

本报评论员

胡锦涛总书记在2010年全国劳动模范和先进工作者表彰大会上发表的重要讲话,站在发展中国特色社会主义伟大事业的高度,充分肯定了我国工人阶级的重要地位和作用,高度评价了工人阶级和广大劳动群众在推动改革开放和社会主义现代化建设中的光辉业绩,热情赞扬了广大劳模的突出贡献,充分体现了党和政府对广大职工的殷切希望,对劳动模范和先进工作者的亲切关怀,对工会组织和工会工作的高度重视。讲话立意高远、思想深刻、内涵丰富、意义重大,是指导当前及今后一个时期我国工人运动和工会工作的纲领性文件,具有重要的理论意义和现实意义。

长期以来,在中国共产党领导下,我国工人阶级和广大劳动群众始终站在时代前列,积极投身革命、建设、改革的洪流,艰苦奋斗、锐意进取,为国家、为民族建立了伟大历史功勋。新中国成立60多年来特别是改革开放30多年来我国经济社会发展的伟大实践和辉煌成就,充分显示了我国工人阶级和广大劳动群众的聪明才智和创造活力。社会主义中国取得的巨大成就,凝结着他们辛勤劳动的汗水,凝结着他们创新创造的智慧,历史会永远铭记他们的功绩。

我国工人阶级是先进生产力和生产关系的代表,是我们党最坚实最可靠的阶级基础,是社会主义中国当之无愧的领导阶级,是全面建设小康社会、坚持和发展中国特色社会主义的主力军。这是坚持辩证唯物主义和历史唯物主义思想,从马克思主义的社会发展观出发所做出的科学概括,胡锦涛总书记在讲话中充分、全面地肯定了我国工人阶级的地位和作用,蕴含着对工人阶级和广大劳动群众的殷切希望,必将极大鼓舞亿万劳动群众以更加饱满的热情投身改革开放和社会主义现代化建设的历史洪流。

劳动创造世界,劳动是人类文明进步的源泉。离开人的劳动,一切伟大目标、美好憧憬,均是无源之水、无本之木。胡锦涛总书记在充分肯定我国工人阶级地位及作用的同时,深刻阐述了劳动的重要价值。我们要实现全面建设小康社会、进而基本实现现代化的宏伟目标,必须更深刻地理解劳动的重要价值,必须依靠全体人民热爱劳动、勤奋劳动,必须依靠全社会尊重劳动、保护劳动,必须使通过诚实劳动创造美好生活成为亿万人民的共同追求,让全体人民特别是广大青少年都懂得并践行劳动最光荣、劳动者最伟大的真理,在全社会大力培育和弘扬劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大的时代新风。

当前,我国正处在经济社会发展的重要战略机遇期,夺取应对国际金融危机冲击全面胜利,加快经济发展方式转变,保持经济平稳较快发展,维护社会稳定的重大任务艰巨繁重。无论时代如何变迁,改革如何深化,劳动方式如何变化,我们坚持走中国特色社会主义发展道路不会改变,党的全心全意依靠工人阶级的根本方针不会改变,工人阶级国家主人翁地位不会改变。全国广大职工一定要认真学习、坚决贯彻胡锦涛总书记的重要讲话精神,以主人翁精神积极投身改革开放和现代化建设事业,进一步增强责任感和使命感,抓住机遇、迎接挑战,为推动科学发展、促进社会和谐作出新的更大贡献。

本报石家庄4月29日电(记者张世斌)29日上午,河北省委召开工会工作会议暨庆祝五一国际劳动节大会,河北省委副书记张云川、中华全国总工会副主席、书记处书记倪健民出席会议并讲话。

张云川指出,工会工作是党的群众工作的重要组成部分,各级党委、政府要从贯彻落实科学发展观、提高党的执政能力的高度,不断加深对工会工作重要性的认识,始终坚持全心全意依靠工人阶级的方针,切实加强和改进对工会工作的领导。他强调,要把握工会工作的政治方向,健全工会工作领导机制,为工会工作开展营造良好环境。

倪健民指出,河北省委历来高度重视工人阶级和工会工作,切实加强对工会工作的领导

导,全省形成了“党委重视、政府支持、工会运作、各方配合”的工会工作格局,有力地推动了经济社会又好又快发展。倪健民强调,当前工会工作面临着新的机遇,要把认真学习贯彻胡锦涛总书记在2010年全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,作为一项重大政治任务切实抓紧抓好,与学习贯彻党中央关于工人阶级和工会工作一系列重要指示精

神、王兆国同志在庆祝五一国际劳动节劳动模范座谈会上的重要讲话结合起来,进一步弘扬劳模精神和工人阶级伟大品格。

倪健民要求,要不断激发广大职工的创造活力,为推动加快经济发展方式转变、促进经济社会又好又快发展建功立业;要切实履行维护职工合法权益的神圣职责,推动和谐劳动关系、和谐社会建设;要充分发挥工会组织在新形势下

下党的群众工作中的重要作用,不断提高工会服务科学发展、服务职工群众的能力和水平。

河北省委副书记、省长陈全国主持会议,省委副书记车俊宣读《中共河北省委关于进一步加强和改进对工会工作的意见》,省人大常委会副主任、省总工会主席马兰翠宣读关于表彰河北省五一奖状、奖章和工人先锋号的决定。

实现体面劳动 共享发展成果

乔传秀

胡锦涛在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上发表的重要讲话,深刻阐述了劳动价值和劳动者作用、全心全意依靠工人阶级根本方针、劳模精神和工人阶级伟大品格等一系列重大理论和实践问题,立意高远,思想深邃、内涵丰富,具有深刻的理论性、鲜明的时代性、很强的指导性,贯穿了辩证唯物主义和历史唯物主义思想,丰富和发展了我们党关于工人阶级和工会理论,闪耀着马克思主义的理论光辉。我们要认真学习、深刻领会讲话的精神实质,以讲话精神统一思想、指导实践、推动工作。

在劳动价值和劳动者作用方面,讲话着重要强调劳动神圣、劳动创造世界,劳动最光荣、劳动者最伟大,要热爱劳动、勤奋劳动,尊重劳动、保护劳动,使通过诚实劳动创造美好生活成为亿万人民的共同追求。这是我们党对劳动地位、劳动者尊严的庄严宣示,是对马克思主义劳动价值论的丰富发展,振奋人心,催人奋进。

在工人阶级和劳动群众的地位使命方面,讲话深刻指出当代中国工人阶级和广大劳动群众始终是推动我国经济社会发展、维护社会安定团结的根本力量,全面建设小康社会、坚持和发展中国特色社会主义是当代

中国工人运动的主题。这充分体现了我们党对工人阶级和劳动群众的高度重视和殷切期望,必将极大激发亿万劳动群众以更加饱满的热情投身改革开放和社会主义现代化建设的历史洪流。

在全心全意依靠工人阶级根本方针方面,讲话再次重申紧紧围绕和切实关心广大劳动群众是坚持党的全心全意为人民服务的根本宗旨和贯彻党的群众路线最重要最根本的体现,要始终坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针。这充分表明我们党始终坚持全心全意依靠工人阶级根本方针不动摇,对各級党委政密切与广大劳动群众的血肉联系提出了新的更高要求。

在劳模精神和工人阶级伟大品格方面,讲话高度评价劳模精神就了信念坚定、立场鲜明、艰苦奋斗、勇于奉献、胸怀大局、纪律严明,开拓创新、自强不息的工人阶级伟大品格,伟大劳模精神是中国工人阶级崇高品格的生动体现。这是对工人阶级和广大劳模的充分肯定,是对伟大劳模精神和工人阶级伟大品格本质特征和重大意义的科学概括。

在劳动者权益方面,讲话明确指出保障

格,用劳模的先进事迹和工人阶级的伟大品格感动职工、启迪职工、鼓舞职工,引导广大职工当锐意改革创新的先锋、推动科学发展楷模,是各级工会的神圣职责。激发广大职工的创造活力,紧紧围绕全面建设小康社会、坚持和发展中国特色社会主义这个当代大运主题,团结动员广大职工积极开展社会主义劳动竞赛,为加快经济发展方式转变、推动经济又好又快发展发挥工会主力军作用,是各级工会的重要任务。大力实施职工素质建设工程,学习践行社会主义核心价值体系,切实加强技能培训、转岗培训和创业能力培训,是努力造就知识型、技术型、创新型职工队伍的有效措施。我们要求工会组织要充分发挥组织职工、引导职工、服务职工、维护职工合法权益的重要作用,不断开创工会工作新局面。这是对新形势下工会组织职责使命的深刻揭示,为坚定不移地走中国特色社会主义工会发展道路、推动党的工运事业和工会工作的创新发展提供了行动指南。

胡锦涛总书记的讲话精神是我们做好各项工作强大动力,并将转化为亿万职工为祖国为人民为民族建功立业的自觉行动。

大力弘扬伟大劳模精神和工人阶级伟大品

胡锦涛总书记劳模大会重要讲话在各级工会干部中引起强烈反响,大家纷纷表示——

增强了做好工会工作的责任感使命感 坚定了做好工会工作的信心和决心

本报4月29日综合电(记者张路、吴铎思、顾威、高柱、杨明清、邹明强)4月27日胡锦涛总书记在2010年全国劳动模范和先进工作者表彰大会上发表的重要讲话,在全国各级工会的广大工会干部中引起强烈反响。大家一致表示,聆听了胡锦涛总书记的重要讲话,备受鼓舞、倍感振奋,进一步增强了做好工会工作的责任感和使命感,坚定了做好工会工作的信心和决心。

在上海,广大职工正积极投身“当好主力军、建功世博会、展示新风采”的建功立业主题实践活动中。上海市人大常委会副主任、市总工会主席陈豪要求,要把学习贯彻胡锦涛总书记的重要讲话精神摆上首要议事日程,充分运用工会报刊、网络媒体和文化宫、俱乐部等宣传教育阵地,广泛宣传胡锦涛总书记的重要讲话精神,宣传先进劳模人物的突出贡献和崇高品格,努力把“服务世博、奉献世博”立功竞赛活动推向深入。

在上海,广大职工正积极投身“当好主力军、建功世博会、展示新风采”的建功立业主题实践活动中。

在上海,广大职工正积极投身“当好主力军、建功世博会、展示新风采”的建功立业主题实践活动中。